
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TЕШКО ДО ОТПРЕМНИНА 
ПРОСВЕТАРСКИ ПЕНЗИОНЕРИ ПРВОГ И ДРУГОГ РЕДА 

Споразуми сигурни као „врбов клин“ 
 
         И поред свих обећања и, на крају крајева, законске обавезе да исплати дуговања 
просветарима: садашњим и бившим, Министарство опет врда и ако већ не може да избегне 
онда гледа да пролонгира рокове за исплату потраживања која су у овом тренутку 
најактуелнија: јубиларне награде и отпремнине при одласку у пензију. Стога више никог и не 
чуди да надлежни у Министарству просвете и Министарству финансија једно говоре јавности 
и, рецимо, примера ради, Заштитнику грађана, а сасвим друго када је у питању 
комуникација између виших и средњих, а да не говоримо какви ли су тек разговори између 
централне и локалне просветарске власти.  
         Елем, иако су из уста државног секретара, Министарства финансија и десне руке 
министра финансија и премијера господина Никезића, прошле седмице представници свих 
синдиката чули да нема никаквих проблема и да неће бити проблема са исплатама 
отпремнина и трансфером средстава за јубиларне награде, проблема ипак има, а могло би их 
бити и више пошто Министарство просвете никако да одблокира блокиране школске рачуне у 
више десетака школа (у Војводини је таквих школа 5), јер би у том случају и да пристигну 
паре на школске рачуне, оне отишле повериоцима, а не и просветарима.  
         Што се тиче отпремнина, иако је данашњи „Дневник“ пренео изјаву помоћника 
покрајинског секретара за образовање задуженог за финансије, господина Кабока да су се 
(коначно) у уторак, 01.11., војвођанске власти договориле са београдским „о динамици 
исплате новца за заостале отпремнине војвођанских просветара“, па би „идуће недеље требале 
бити исплаћене отпремнине за 2010., а до краја овог месеца и за ову годину“ као и да су 
обезбеђена средства „да се крајем овог месеца деблокирају рачуни свих 5 школа у Војводини 
који су блокирани због правоснажних пресуда у споровима“, ствари ипак стоје нешто 
другачије - сигурно је само да су се представници Министарства и Секретаријата договорили 
и потписали Споразум на основу кога ће покрајини бити трансферисана средства за 
отпремнине војвођанских просветарских пензионера који су у пензију отишли у току 2010. 
године. Међутим, што се тиче пензионера из ове 2011. године, као и средстава за 
одблокирање блокираних школских рачуна, тај новац тек треба бити предмет неког новог 
споразума.  
         Ипак, очекујемо да ће доћи до реализације ових потраживања јер су ребалансом буџета 
предвиђена довољна средства да се могу исплатити и те отпремнине и та дуговања због којих 
су школе и блокиране. И не само то, већ и средства за јубиларце који су право стекли у 2009. 
и 2010. години, а која ће обезбедити републички буџет и трансферисати локалним 
самоуправама, а оне их усмерити према онима којима су и намењена. Стога је и неопходно 
одблокирати и школе у блокади, али и оних 20-ак локалних самоуправа којима су рачуни 
блокирани јер и да средства стигну из републичке касе, она сасвим сигурно у том случају не 
би дошла до оних којима и припадају. 
         Оно што у овом тренутку посебно брине Синдикат то је да нема воље да се пронађе 
системско решење за финансирање отпремнина и у наредној години јер Споразум који је 
закључен у уторак и споразум који ће вероватно бити закључен у наредних недељу-две дана 
решавају овај проблем само као појединачан случај, а нису системско решење, иако је то 
законска обавеза републичког буџета. Стога је Синдикат данас упутио допис републичком  
омбудсману, којим је Заштитника грађана упозорио да нису отклоњени разлози због којих је 
заштитник грађана и прихватио притужбу Синдиката и покренуо поступак контроле 
законитости и правилности рада Министарства просвете и науке и Министарства финансија. 
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